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2. szamu laboratdriumi munka fizikabol
Téma: a rugémerevseg meghatarozasa.
Cél: megismerkedni a rugémerevség meghatarozasanak egyik modszerével.
Eszk6zok: dinamométer, tiszta papirral letakart skalaval, laboratériumi allvany, sulyok, vonalzo.
A munka menete.
1. Akasszunk a dinamométerre egy stlyt, majd jel6ljik meg mutat6janak allasét a papiron.

2 . Az els6 sulyhoz sorban rogzitjiik a masodikat, majd a harmadikat, negyediket - mindegyik esetben megjel6lve
mutatdjanak allasat.

3 . Levessziik a dinamométert az allvanyrol és vonalzoval megmérjiik a tavolsagokat az elsé-masodik, elso-
harmadik , els6-negyedik jelolések kozott. Ezek a tavolsagok egyenléek a rugd megnyulasaval.

4 . A méréseredmények alapjan megszerkessziik a rugalmassagi er¢ grafikonjat a megnyulas fliggvényében. A
grafikont ugy kell megrajzolni, hogy a méréseredmények alapjan kapott pontok egyenletesen helyezkedjenek el
mindkét oldalan.

5. A grafikon egy tetsz6leges pontjat kivalasztva meghatarozzuk a rugalmassagi er6t - F, és a megnyulas
modulusat - X.

6. Akyy = % képlet alapjan meghatarozzuk a rugémerevség atlagértékét.

7. Ertékeljiik a rugalmassagi erd relativ hibajat. Mivel a rugalmassagi erd értékét tekintve egyenld a nehézségi
erével — F, = mg, a méreések relativ hibaja : &5 = %m + A?g. Tekintstk Ugy, hogy Am = 0,002kg, Ag =
o,ozsﬂz, g= 9,8532

8. Kiszamitjuk a megnyulés relativ hibajat: &, = A—xx; ahol Ax = 0,001m

9. Kiszamitjuk a rugomerevség abszollt és relativ méréshibajat: &, = &5 + &; Ak = & - ks

10. Az eredményeket kerekitjik és felirjuk k = ky;; + Ak formaban.

11. A mérések és szamitasok eredményeit tablazatba irjuk.
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Megjegyzés: a grafikont kockas (kettds) fiizetlapon mellékeljik.



